



Az alázatos ima

Jézus példabeszédeinek egyik jellemzősége, hogy egymással ellentétes emberi viselkedéseket mutat be. Ezzel a módszerrel állásfoglalásra, választásra készíti a hallgatót: melyik magatartást akarja követni.

Gondoljunk csak a pásztorra és a béresre. A pásztor megvédi a rábízott juhokat, a béres viszont nem törődik velük és inkább elmenekül, ha jön a farkas és nem védi meg a juhokat (vö. Jn 10,11-15). Egy másik példa erre az okos és balga szüzek hasonlata. Az okosak hoznak magukkal tartalék olajat lámpáikhoz és amikor megérkezik a vőlegény bemennek a menyegzőre, a balgák viszont készületlenségük miatt lemaradnak az ünneplésről (vö. Mt 25,1-13). Idézzünk fel egy harmadik példát is, ahol első pillantásra talán nem ennyire feltűnő a szembeállítás, pedig itt is erről van szó. A tékozló fiú megtérése, hazatalálása történetében ott van az ő testvére, az idősebb fiú, aki rossz szemmel nézi apjuk örömét és irigykedik, hogy testvérének újra helye van az atyai házában, s emiatt nem is megy be a házába az ünneplők közé (vö. Lk 15,11-32). Igen, itt is választási helyzetbe kerül a hallgató, az olvasó.

A mai vasárnap evangéliumában szintén ezzel a tanítási módszerrel találkozunk. Jézus egy farizeusról és egy vámosról beszél, akik a templomba érkeznek, hogy imádkozzanak. Abban az időben a farizeusok a vallási élet példaképei voltak, s ezt nem csupán magukról állították, hanem az emberek is úgy tekintettek rájuk, mint akik a mózesi törvények pontos megtartására töreksenek. Velük ellenkezőleg a vámosok mindenki által bűnösnek tekintett sze-



mélyek voltak, akik munkájukkal egy idegen, elnyomó hatalmat szolgáltak ki, valamint a maguk hasznára dolgozva, több vámot szedve becsapták az embereket. A farizeus imája valójában öndicséret, saját vallásos cselekedeteinek felsorolása. A vámos bűnei megbánásával, szerényen áll Isten elé, alig mer közeledni. Jézus az ő magatartását tartja követendőnek, és nem a farizeusét, ahogyan ezt hallgatósága várta volna. A vámos ugyanis bűnei beismerésével kezdi imáját, a farizeus viszont nem is gondol ilyenre, mert önmagát tökéletesnek tartja.

A farizeusi lelkületet könnyen felismerjük másokban, de annál nehezebben önmagunkban. Lehet, hogy volna mire büszkének lennem a vallásgyakorlat terén, de nem érdemes büszkélkednem, mert majd Isten ítéli meg cselekedeteimet. Az önteltség és az elbizakodottság helyett bűnbánattal, alázattal érdemes Isten elé állnom. Van miért bocsánatot kérnem, nem mondhatom, hogy büntelen vagyok. A rendszeresen elvégzett szentgyónás hatásos eszköznek bizonyul a farizeusi lelkület kialakulása ellen.

Isten felé

A történetben nagyon érdekes, ahogy a farizeus „magában imádkozik” (vö. Lk 18,11).

Ne arra gondoljunk itt, hogy halkán, mások számára nem hallhatóan végzi imáját vagy esetleg imádságos gondolatok csak a fejében járnak és nem mondja ki azokat. Talán inkább arra utal a szóhasználat, hogy imádságát nem Istenhez intézi, hanem tulajdonképpen csak magának beszél. Ettől a magunkba fordulástól szeretne bennünket megóvni Jézus imaéletünkben és hitéletünkben egyaránt. A vallásossággal nem magam felé fordulok és nem bezárkózok a magam kis lelkivilágába, hanem megnyílok Isten felé. Tanítson minket Jézus az alázatos lelkületre és a helyes imára!

Őszinte bűnbánat

Uram, Istenem! Ha igaznak tartom magam, te nem tudsz semmit sem ajándékozni nekem. Ha el akarom magammal hitetni, hogy tökéletes vagyok, elzárom magamat kegyelmi ajándékaidtól. Ha elégedett vagyok önmagammal, te nem tudsz jobbá tenni.

De ha őszinte vagyok magamhoz és beismerem előtted bűneimet, te megajándékozol engem a bocsánattal és az üdvösséggel. Adj szívembe mindenkor őszinte bűnbánatot, hogy irgalmad felemeljen. Nevelj engem arra, hogy sose keressem az emberek tetszését és ne várjak tőlük elismerést, hanem mindig neked engedelmességek, s ezáltal méltó legyek arra, hogy gyermekek legyek.

Évközi 30. vasárnap	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek, Szent Simon és Júdás Tádé ap.	Szombat	Évközi 31. vasárnap
Sir 35,15b-17.20-22 2Tím 4,6-8.16-18 Lk, 18,9-14	Ef 4,32 - 5,8 Lk 13,10-17	Ef 5,21-33 Lk 13,18-21	Ef 6,1-9 Lk 13,22-30	Ef 6,10-20 Lk 13,31-35	Ef 2,19-22 Lk 6,12-19	Fil 1,18b-26 Lk 14,1,7-11	Bölcs 11,22 - 12,2 2Tessz 1,11 - 2,2 Mt 19,1-10

Örömhír

Zsoltár válasza: „A szegény felkiáltott az Istenhez, * és Isten meghallgatta őt.”

Evangelium (Lk 18,9-14)

Abban az időben: Az elbizakodottaknak, akik magukat igaznak tartották, másokat pedig megvetettek, Jézus ezt a példabeszédet mondta: „Két ember fölment a templomba imádkozni, az egyik farizeus volt, a másik vámos. A farizeus megállt, és így imádkozott magában: »Istenem, hálát adok neked, hogy nem vagyok olyan, mint a többi ember, rabló, igazságtalan, házasságtörő, mint ez a vámos is. Kétszer böjtölök hetenként, és tizedet adok mindenből, amim van.« A vámos pedig távolabb állt meg, és a szemét sem merete az égre emelni, hanem a mellét verve így szólt: »Istenem, légy irgalmas nekem bűnösnek.« Mondom nektek, hogy ez megigazultan ment haza, amaz viszont nem. Mert mindazt, aki magát felmagasztalja, megalázzák, aki pedig megalázza magát, azt felmagasztalják.”

Templomaink miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise) és csütörtök 18.00

vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

vasárnap 17.00

Szemináriumi templom

hétköznap 7.30; szombaton 17.00; vasárnap 8.30

Vízvárosi templom

péntek 7.00;

szombat 18.00 ; vasárnap 7.30, (görög katolikus szentmise: 9.00)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

A Prohászka-imaszövetség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltsák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk!

Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves híveket, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházunk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következő módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,

- szentmisék után a vízvárosi sekrestyében,

- a Szent Imre templom végében található sárga csekkeken, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásaikat!

Függőségből szabadulni vágyóknak

A Cenacolo közösség a krízishelyzetbe került fiataloknak nyújt lehetőséget az újrakezdéshez. További információ a Cenacolo közösség facebook oldalán és a canacolo.magyar@gmail.com email címen.

Hirdetések

- Október 1. és november 28. között népszámlálás van Magyarországon. Ennek első szakasza október 1. és 16. között zajlik, ekkor minden Magyarországon élő személy online töltheti ki a népszámlálási kérdőívet. A népszámlálás 14. kérdése így hangzik: „Mi a vallása, felekezete?”. A rendszer a „katolikus” szó begépelése közben három választási lehetőséget kínál majd fel:
 - a latin, azaz a római katolikus hívek ezt a lehetőséget válasszák: **katolikus (római katolikus)**
 - a bizánci, azaz görögkatolikus hívek pedig ezt a lehetőséget válasszák: **katolikus (görögkatolikus)**
 - akik az előző kettőhöz nem tartoznak, mert bár katolikusok, de egy másik közösséget, rítust képviselnek (pl. örmény vagy kopt katolikusok), választhatják a harmadik lehetőséget: **Magyar Katolikus Egyház.**
- Most vasárnap a katolikus misszióért imádkozunk és a perselyadományt is erre a célra ajánljuk fel. Köszönjük adományait!
- Október 29-én, a hónap utolsó szombatján 8.00 órakor a Szent Imre templomban szentmisét mutatunk be az altemplomban nyugvó elhunytakért.
- Október 31. hétfőn a Szent Imre templom 9.00 és 17.00 óra között nyitva lesz. Így az altemplom a templomon keresztül is látogatható lesz.
- Október hónapban közösen is imádkozzuk templomainkban a rózsafüzért. A bazilikában hétfőn, csütörtökön 17.30-kor, vasárnap 18.30-kor, a vízvárosi Jézus Szíve templomban kedden, szerdán, pénteken és szombaton 17 órakor, a szemináriumi templomban hétfőtől-péntekig a szentmise után, szombaton és vasárnap a szentmise előtt.
- Keddenként 18 és 19 óra között „Bibliai beszélgetés”-re hívunk minden érdeklődőt a Szent István Művelődési Házba. Az előző vasárnap szentírási részeivel kapcsolatban osztjuk meg egymással meglátásainkat, gondolatainkat, illetve a felmerült kérdéseinkre kaphatunk választ.
- Október 27-én 17.25-kor az öreghegyi templomban Varga János verbita missziós atyával dicsőítő estet tartanak, szeretettel várnak minden érdeklődőt.
- "Az Egyházmegye egy fiatal fotós szemével" című kiállítás nyílt a Gárdonyi Géza Művelődési Ház és Könyvtárban. Kovács Marcell képei megtekinthetők november 6-ig az intézmény nyitvatartási idejében. A belépés ingyenes.

Ünnepi miserend templomainkban

November 1, kedd, Mindenszentek ünnepe:

- 7.00 Vízvárosi templom
- 8.00 Szent Imre templom
- 8.30 Szemináriumi templom
- **18.00 Bazilika (püspöki szentmise)**

November 2, szerda, Halottak napja:

- 7.00 Vízvárosi templom
- 8.30 Szemináriumi templom
- **15.00 Bazilika (püspöki szentmise)**
- 18.00 Bazilika